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Анотація. У роботі висвітлено специфіку проявів корупції у сфері митного контролю 

в Україні під час воєнного стану. Окреслено ключові схеми зловживань та фактори, що 

сприяють їх поширенню в період навантаження на митну систему. Проаналізовано вплив 

корупційних практик на фінансову стабільність і безпекову складову держави. Запропоновано 

напрями вдосконалення антикорупційних механізмів у митній сфері. 

Ключові слова: митний контроль, корупційні ризики, декларування товарів, воєнний 

стан, економічна безпека, державні фінанси, прозорість. 

 

У сучасних умовах воєнного стану митна система України функціонує в 

режимі підвищеної відповідальності, оскільки саме через неї проходять ключові 

матеріальні потоки, необхідні для підтримання обороноздатності та 

життєзабезпечення країни. За таких обставин будь-які прояви корупції 

набувають не лише економічного, а й стратегічного значення. Спрощення 

процедур, яке впроваджується з метою оперативного постачання товарів, 

одночасно створює додаткові прогалини для зловживань [1]. 

Практика свідчить, що найбільш уразливими залишаються етапи 

визначення митної вартості та класифікації товарів. Саме тут виникають 

можливості для маніпуляцій, пов’язаних із навмисним заниженням платежів або 

неправомірним застосуванням пільг. Окрему нішу займають операції з 

гуманітарними вантажами, де під прикриттям спрощеного режиму можуть 

реалізовуватися комерційні інтереси з ухиленням від оподаткування [3]. 
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Варто зазначити, що корупційні явища у митній сфері не виникають ізольовано, 

а є наслідком взаємодії низки чинників. До них належать нестабільність 

регуляторного середовища, складність адміністративних процедур та обмежений 

рівень автоматизації процесів. Додатково впливає суб’єктивний аспект — 

використання службових повноважень у власних інтересах. У воєнний період ці 

фактори посилюються через необхідність швидкого прийняття рішень та 

дефіцит ресурсів контролю [2]. 

Негативний ефект від корупції проявляється насамперед у втраті 

бюджетних надходжень, що в умовах війни має критичні наслідки. Зменшення 

фінансових ресурсів держави прямо впливає на можливість забезпечення 

оборонних потреб і виконання соціальних зобов’язань. Паралельно відбувається 

викривлення конкурентного середовища, оскільки недобросовісні суб’єкти 

господарювання отримують переваги над тими, хто діє в межах закону [4, с. 12]. 

Не менш важливим є безпековий вимір проблеми. Ослаблення митного 

контролю внаслідок корупційних дій може призвести до неконтрольованого 

переміщення товарів, що становлять потенційну загрозу. У контексті воєнного 

стану це створює додаткові ризики, пов’язані як із внутрішньою стабільністю, 

так і з міжнародними зобов’язаннями України [5]. 

Зниження рівня корупції у митній сфері потребує системних 

трансформацій. Передусім ідеться про максимальну цифровізацію процедур, яка 

дозволяє обмежити безпосередній контакт між посадовими особами та 

суб’єктами зовнішньоекономічної діяльності. Водночас важливим залишається 

вдосконалення механізмів аналізу ризиків, що дає змогу більш ефективно 

ідентифікувати потенційно проблемні операції. Необхідним є також підвищення 

рівня інституційної відповідальності та адаптація національних практик до 

європейських стандартів [3]. 

Висновок. корупція під час митного контролю та декларування товарів в 

умовах воєнного стану є багатовимірною проблемою, яка поєднує економічні, 

правові та безпекові аспекти. Її подолання можливе лише за умови послідовного 

впровадження реформ, спрямованих на підвищення прозорості, ефективності та 
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підзвітності митних органів. Це, у свою чергу, стане важливим кроком на шляху 

зміцнення державності та інтеграції України до європейського простору [1]. 
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Анотація. У тезах конференції досліджується сутність, правова природа та особливості 

актів органів і посадових осіб місцевого самоврядування в Україні. Визначено, що такі акти є 

важливим інструментом реалізації повноважень територіальних громад і забезпечують 

регулювання суспільних відносин на місцевому рівні. Окремо розглянуто значення 

нормативно-правових актів і статуту територіальної громади як базового елемента місцевого 


